
申込集計表 集計日： 2024年11月18日

様式Ver. 1
様式ID 00956
様式名 【令和６年度豊明ｅモニター】議会だよりに関するアンケート

集計期間 2024年11月01日 ～ 2024年11月15日
回答数

回答 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
回答数 8 35 43 44 18 8 3

回答 女性 その他 回答したくない
回答数 97 0 2

回答
市議会ホーム
ページ

YouTube 議員から 議会の傍聴
情報に触れること
はない

その他

回答数 8 0 7 0 35 6

回答 ときどき読んでいる  読んだことがない
回答数 91 31

問5.問4で「いつも読んでいる」「ときどき読んでいる」と回答した方にお聞きします。議会だよりで普段ご覧になっているページはどれですか（複数選択可）

回答 特集ページ
議案等の審議結
果

議案審査の中か
ら

一般質問
次回定例月議会
の予定

その他（TOPICS
など）

回答数 62 72 36 92 7 2

問6.問4で「いつも読んでいる」「ときどき読んでいる」と回答した方にお聞きします。議会だよりの内容はわかりやすいですか
回答 ほぼわかりやすい 少しわかりにくい わかりにくい

回答数 78 26 6

問7.問4で「いつも読んでいる」「ときどき読んでいる」と回答した方にお聞きします。議会だよりの情報量（文字の量）は適切ですか
回答 ちょうどいい 少ない

回答数 98 15

回答 改善点がある
回答数 37

問9.議会だよりの掲載内容について、「もっと知りたい情報」などはありますか。あればご記入ください。

問3、5のその他、問9は別紙参照

問3.市議会の情報をどの媒体から得ていますか（複数選択可）

問4.議会だよりは年５回発行しています。読んだことはありますか

161

10代
2

男性
62

問1.年代を選択してください

問2.性別を選択してください

議会だより

124

いつも読んでいる
39

表紙

現在のままでよい
124

40

わかりやすい
20

多い
17

問8.議会だよりで改善したほうがよいことはありますか



問 3.市議会の情報をどの媒体から得ていますか（その他 6 人） 
  議員さんが個人で発行されている議会通信 
  議員の折り込み広告 
  広報とよあけ 
  新聞の折込広告 
  議員の新聞折り込みチラシ 
  議員発行のチラシ 
 
問 5.問 4 で「いつも読んでいる」「ときどき読んでいる」と回答した方にお聞きします。 
議会だよりで普段ご覧になっているページはどれですか（その他（TOPICS など）2 人） 
  地元議員関係記事 
  どこがというよりパラッと見る時が多い 
 
問 9.議会だよりの掲載内容について、「もっと知りたい情報」などはありますか。あればご

記入ください。（39 人）※原文のまま掲載 
  特にありません 
  議員個々人の活動 
  読んだことがないため不明。もっと分かりやすい媒体で一般の方にも読んでもらえる

ようにすると良いと思います。 
  議案の目的や効果などの情報をまあ少し詳しく、分かりやすく記載して欲しい 

各議員の賛成反対の意見やその理由などを要約して記載して欲しい 
  どこで見られるか教えてください！ 
  各議員の考え方 
  回答などは別にして、市民の人から寄せられた質問・疑問がどんな事柄なのかたくさ

ん知りたい 
  各議員の具体的な活動実績 
  文字を少し大きくすると読みやすくなるのではないかと思います。文字だけでなく、

図やグラフなどで分かりやすくしてもらえたら嬉しいです。 
  トピックスはもう少し増やすように検討ください。 
  議員の出席状況 

発言状況 
  今年度の予算をどうしたかのかを,書面でいいので、報告をしてほしい。 
  議会が有効に執り行われているかわかるように、議員からの提案→具体的に動いた内

容→決定事項→成果というように、誰が見ても明らかなように、広報などに載せてほ

しい。  
 

別紙 回答を原文のまま掲載 



  議会だよりは知っているが、読んだ事がありません。いっぱいの方々を載せるよりも

月ごとに１人の方を特集したら注目度が増して読むきっかけになるかもしれません。 
  各議員の取り組み詳細を特集。たんぽぽ通信レベルだと素晴らしいですね。取り組み

結果をわかりやすくされたらより興味が湧くかと。 
  議会だより、絵やカラーとなり、だいぶ見やすくなったと思います。また、何がどの

ように変わったかの部分、決まったことまだ記載があって良かったです！ 
一方で、この議会だより市民の方はどれくらい見てるのでしょうか？また、見られて

いる方の年代はどの年代が多い？質問される方はどのような年代やどの地域の方か？ 
上記の見ている人側の情報が展開されるといいなぁと思いました。 
最近は何か報酬がないとなかなか回答集まらないので大変だとは思いますが、無理の

ない範囲で検討頂ければと思います。 
  年間を通しての進捗状況 
  案件の賛成票、反対票をどの議員が入れたかの記載 
  議員個人の議会参加状況 
  どんな感じで議題があり、解決されて行くのか、解決へ、各自の取り組み方や、考え

方について。 
市民と議会のつながりについて（各区域の行事に参加した時の議員の様子。 
知ることにより、信頼ができる、議員が近くにいるのを感じられて良い。 
今は、雲の上の存在で議員さんに相談したいことがあっても声かけることができない 

  読んだ事がないので、わかりません。 
  選挙等で耳障りのいい発言が目立ちますが、宣言するだけなら言った者勝ちになって

しまう。実際にどの議員が何の案件を実現したのか明確にわかるようして、宣言の競

争でなく実績の競争をしてほしい。 
  次の選挙に繋がるように、誰がどのような仕事をしたかを分かりやすく載せてほしい。 
  豊明市の収支を詳しく知りたいと思うことがある。どういう割合で産業が発達してる

のかを客観的に知りたい（農業なのか工業なのかなど） 
  議員による出張、視察の詳細(費用を含めて)をお願いします。 
  特にない 
  少子化、子育てに関連する事項はマストで掲載してほしい。大府のような子供を育て

やすい環境を支援する目的で。 
  議員さんが各々普段どんな活動してるのか知りたい。 
  市長の動きをきちんと追及したほうがよい。  
  なし 
  議会だよりを初めて知った 
  羅列でも構わないので検討した事項・決定した・否決された事項で議員全員の賛否ま

で含め記載して欲しい 



  編集作業ご苦労様です。 
審議結果表や一般質問は、各会派の目指す方向のようなものが見えてきて、興味を持

って見ています。良くまとめられていると思います。 
近年企画されたと思いますが、各委員会で「何がどのように決まったのか」はとても

分かりやすく構成されていていいのではないでしょうか。 
「もっと知りたい情報」では、地域密着型議員さんと政策主導型で違うでしょうが、

議長・副議長の当て職による行事への参加記録みたいなものがあればもう少し身近に

感じるかもしれません。 
  持ち回りで、各議員の日常っぽい(政治的な話や宣伝行為は無しで)コーナーがあると

親しみやすいと思う。 
  記載内容よりも市民の声を聴く議員がいないこと。意見はメールでと言いながらメー

ルしても返信がない。たまたま出会ったことで提案したが市政の根拠となる法律・市

の要綱を知らないので要綱の改善点を提案しても意味を理解してくれない。地域に密

着した行政の議員なのに、ごみ回収の問題すら解決能力がない。よって市政は何十年

と何も変わっていない。 
例として、行政区と学校区が相違している区があり、災害発生時に小学校を避難場所

と指定しているが、普段交流のない行政区の指揮に入る町内会は統制がとれない欠点

があるので、学校区を基本とした行政区に見直すよう数年意見しているが未だ変更さ

れていないし審議されているか否かも分からないこと。よって、議員に対する市民の

声の回答の編集を期待します。 
  議会だよりはどのように発行されているか周知が必要と思う 
  保留になった議案について、その後どうなったか知りたい。 
  あまり目にしないので特になし。 
  紙面の都合もあると思うが、議員個人の活動だけではなく各会派の活動も掲載してほ

しい。 
 


